

战“疫”先锋榜

基层是疫情防控的前沿阵地,有一群穿着藏青蓝的社区民警,为保护人民群众的生命安全,在一线的阻击阵地上冲锋陷阵。

严立炯,海曙公安分局石碶派出所社区民警,面对疫情,他以派出所为家,充分发挥党员干警的带头模范作用,深入村、社区,无私无畏坚守在疫情防控、助推企业复工复产第一线长达50多天。



严立炯走访企业,推进疫情防控工作。 通讯员供图

社区战“疫”的“硬核力量”

秉承党员作风,冲锋打头阵

海曙公安分局石碶派出所辖区几个村和社区的外来人口,占街道总外来人口的三分之一,排查难度大、工作强度大。严立炯充分发挥党员模范带头作用,主动请缨,迎难而上,每天和街道干部及村、社区工作人员一起走街串巷,挨家挨户宣传防疫政策、排查重点疫区人员。

外来人口众多的冯家村,村内道路岔口多,封闭难度大,严立炯协助村里拉起警戒线和围挡。面对村民的不理解,他一户一户上门做工作,经过一段时间的劝解,辖区居民的自我防护意识和信息上报意识都有了明显提高。

随着管控措施不断升级,他几乎以所为家,白天走访,晚上到村、社区设立的卡点开展排查和劝导,一连工作了30多天。

下沉社区,心系百姓热心肠

“在农村,受传统思想的影响,‘白事’大过天。”2月1日,冯家村有一名老人去世,严立炯得知后,为避免人员发生聚集,他第一时间会同村干部前往对方家中。

起初,家属充满抵制情绪,严立炯耐心跟家属解释当时的防疫政策、法律法规,讲解新冠病毒的危害性和传染性特点,又向家属说明聚集可能引发的后果。多次上门劝导后,家属最终同意取消

葬礼及聚餐。

在对居家隔离人员的“1+3”管控工作中,严立炯发现辖区洪渡新村商住楼一户居家隔离对象没有食物,就主动给该户人家购买了足量的日常生活用品和食物,确保该户居家隔离人员安心在家隔离。面对群众的感谢,他朴实地说:“在这次疫情的影响下,无论是工作人员还是老百姓,大家都不容易,能照顾的就尽量多照顾点,其实也都是互相帮忙的事。”

排查、复工两手抓,两手硬

严立炯所在辖区是工业企业聚集地,大大小小企业加起来有200余家。为了保障这些企业能够安全复工复产,他从规上企业入手,一家一家上门走访,推广“企业二维码”,检查指导企业落实员工住宿、用餐等卫生标准,建立职工“一企一档”每日检查登记制度,目前其辖区内已实现企业100%复工复产。

来自瑞士的斐雷杜在宁波办厂置业已经有10多年,2005年在石碶街道冯家村开办了乐群电子有限公司、优曲克贸易有限公司,企业员工规模400多人,年产值15亿元。今年受疫情影响,生产订单堆成了山,这可让斐雷杜心急如焚。

严立炯知道后,第一时间会同街道相关部门主动对接企业,上门指导,在企业员工中推广“宁波全域一码通”的同时,帮助企业配齐了口罩等防疫物品,并在门口设置了专项检查和消毒通道。

2月17日,经过连续奋战,企业正式复工,投入生产。

企业工会负责人朱先生说,这次企业能顺利复工,多亏了社区民警和街道工作人员的帮助和指导。

特殊时期,严立炯始终牵挂着群众,不畏难、不怕难、不退缩,以实际行动践行共产党员的初心使命。
李绩 张贻富

宁波公安刑侦工作绩效排名全国第二

(上接A16版)目前,宁波全市已累计建立10个反诈分中心、4个反诈专业队,派出所也同时配置1到2名专业队员,承担警情处置、落地劝阻、宣传防范等工作。此外,宁波公安坚持“打防结合,以防为主”的理念,尤其重视反诈宣传,近年来连续组织开展了一系列宣传防范工作,有效降低了发案率。

最近三年,宁波公安破获电信诈骗案件数量实现了135%、85%、207%的显著增长,去年共破获电信网络诈骗案3.5万余起,抓获犯罪嫌疑人2860余名;追查作案账户1.7万多个,止付案件240余起,止付资金3836万余元。

而针对社会危害极大的套路贷违法犯罪,宁波公安则通过对网络支付APP平台的分析摸排,发现了多个存在网络暴力、软暴力催讨债务情况的网贷平台,一场针对网络“套路贷”涉黑涉恶犯罪的全链路打击行动掀起。2019年,宁波公安共打掉违法APP平台150余个。另外,宁波公安会同宁波市金融办加强对“套路贷”源头进行监管。目前,宁波市线下“套路贷”已基本铲除,涉“套路贷”警情、案件已呈断崖式下降。

民族资产解冻类诈骗犯罪近年呈现出上升态势。此种类型犯罪往往具有极强的隐秘性,时间持续久远、涉案金额巨大、影响极广。去年,宁波公安针对公安部下发的民族资产解冻类诈骗犯罪线索,组成专案组着手案件侦办,并先后打掉犯罪团伙5个,逮捕犯罪嫌疑人150余名,涉案资金高达数亿元。

“为民除害”显担当 不断取得新成效的扫黑除恶专项斗争

黑恶不除,百姓不安;乱象不治,社会不稳。扫黑除恶,一直是近两年宁波公安刑侦工作的重中之重。

自扫黑除恶专项斗争开展以来,宁波公安创新各类手段途径,开展了一系列的黑恶线索摸排工作,及时受理群众各类举报线索。两年来,宁波公安紧盯黑恶势力插手及干预农村基层组织政权、建筑工程和渣土运输、民间借贷、二手车交易等重点,以及黑恶势力潜藏蛰伏、向网络空间蔓延发展的动向,创新技战法,相继开展多轮次的“三江潮”等系列集中统一行动,对黑恶势力形成压倒性态势,强力打击惩处。此外,宁波公安还主动加强与检察院、法院等部门的衔接、执法会商,确保办理的每一起案件都经得起法律的检验。

去年,宁波公安相继打掉海曙蔡某某把持基层政权、鄞州应某某控制道路交通工程招投标、余姚邵某某垄断滩涂小龙虾养殖、镇海粟某某控制物流运输等一批重大涉黑涉恶团伙,并会同行业主管部门开展乱点治理乱象整治,铲除黑恶势力生存的土壤。截至去年底,全市已累计打掉涉黑涉恶犯罪团伙590余个,破获案件5300余起,查扣非法资产19亿余元。宁波公安扫黑除恶专项斗争绩效因此居全省同类地区第一名,相关工作经验被公安部扫黑办推广。

“持续打击”增动能 聚焦于实战的硬核建警

一支队伍要保持长久的生命力、战斗力,需要经过不断建设与打磨。

宁波公安着眼于新时期刑警能力素质建设,运用侦查实战、比武练兵等多种措施,提升刑侦队伍专业能力和职业素养,近年来队伍里逐渐涌现出一批侦查破案领军人物和行家里手。目前,宁波公安共有部省级刑侦专家、行家25名,部省级刑侦特邀教官10名,入选公安部全国公安机关青年人才库民警13名,刑侦能手133人。

坚持党建引领,强化履职担当,近年来宁波公安相继开展“除毒瘤净土壤”“三打击一整治”“云剑”“三江潮”、打击整治枪爆违法犯罪等系列专项行动,总结提炼了多套优秀技战法,进一步引导支撑了刑侦工作推进,圆满完成了党的十九大、新中国成立70周年等系列重大安保任务。2017年以来,宁波公安刑侦部门共荣立集体一等功3个、集体二等功7个、集体三等功45个,共有5人荣立个人一等功、23人荣立个人二等功、248人次荣立个人三等功。

这是所有宁波公安刑侦人向全市人民交出的一份沉甸甸的答卷,也是一份能够让群众实实在在感受更全面的幸福感、获得感、安全感的优异成绩单。
傅奕 陈志达 张贻富